



婚姻登记条例修订草案公开征求意见 结婚登记或不再需要户口簿

为了广泛听取社会公众意见,进一步提高立法质量,民政部日前就《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》全文公布,征求社会各界意见。这是现行《婚姻登记条例》2003年10月1日正式施行以来的首次修改。《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》共28条,分6个章节,分别是总则、结婚登记、离婚登记、婚姻登记档案和补领婚姻登记证、法律责任、附则。

修订草案相比现行《婚姻登记条例》,在婚姻登记程序上作了修改。比如:结婚登记和离婚登记都不再需要

户口簿,也取消了过去对登记的地域管辖的规定。规定办理结婚登记的内地居民需出示本人的居民身份证、本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明;办理离婚登记的内地居民须出具本人的居民身份证和本人的结婚证两项。

修订草案还取消了对婚姻登记地域管辖的规定。规定内地居民结婚,男女双方应当共同到婚姻登记机关办理结婚登记。内地居民自愿离婚的,男女双方应当签订书面离婚协议,共同到婚姻登记机关申请离婚登记。

另外根据《中华人民共和国民法典》的相关规定,草案新增了关于30天“离婚冷静期”“婚前隐瞒重大疾病可撤销婚姻”等条例,并对“离婚冷静期”进行了具体的规定,明确自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起三十日内,任何一方不愿意离婚的,可以向原申请离婚登记的婚姻登记机关撤回离婚登记申请,婚姻登记机关应当终止离婚登记程序。

意见反馈截止时间为2024年9月11日。

据央广网



砀山:深加工促水果产业发展

8月13日,在宿州市砀山县的安徽宿州科技食品有限公司,工人在对出口海外的黄桃进行加工装罐。该企业为农业产业化国家重点龙头企业,依托当地水果种植优势,打造黄桃、梨、橘子罐头等拳头产品,主要销往日本、美国、加拿大及欧盟等国家和地区,2024年1至7月出口额达1300万美元。目前,当地已建立起生产、储藏、罐头加工、冷链物流、销售、服务等水果全产业链体系。

星级记者 黄洋洋 文/图

F 发布

7月份中国经济运行总体平稳

国家统计局新闻发言人、总经济师、国民经济综合统计司司长刘爱华8月15日表示,面对复杂严峻的国内外环境,以及国内暴雨洪涝、极端高温等短期因素带来的扰动,7月份,经济运行延续了总体平稳、稳中有进的发展态势。具体表现在四个方面。一是生产供给稳定增加。二是市场需求继续恢复。三是就业物价总体稳定。四是高质量发展取得新进展。 据中新社

S 社会

南京举行活动纪念日本投降79周年

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆8月15日举行活动纪念日本宣布无条件投降79周年。当日,活动在纪念馆的“三个必胜”展厅举行。上午9时,参加活动的南京大屠杀幸存者后代代表、青少年学生代表、大学生志愿者代表等高唱中华人民共和国国歌。随后,全体人员观看短片《受降倒计时》。

据新华网

Y 医卫

我国将用3至5年打造“数智中医药”

记者日前从国家中医药管理局获悉,我国将用3至5年时间推动大数据、人工智能等新兴数字技术逐步融入中医药传承创新发展全链条各环节,促进中医药数据的共享、流通和复用,初步实现中医药全行业、全产业链、全流程数据有效贯通,全力打造“数智中医药”。 据新华网

H 环境

上半年全国空气优良天数占比82.8%

生态环境部数据显示,今年上半年,全国空气质量优良天数比例为82.8%,同比上升1.4个百分点。今年上半年,全国地表水水质优良断面比例为88.8%,同比上升1.0个百分点。 据央视新闻

我国林草年碳汇量居世界首位

自然资源部8月14日举行的生态保护修复专题新闻发布会透露:据测算,目前全国林草年碳汇量超过12亿吨二氧化碳当量,居世界首位。 据人民网

H 环球

墨西哥将迎来首位女性总统

墨西哥联邦选举法院14日确认说,今年6月举行的总统选举结果有效。克劳迪娅·辛鲍姆将于今年10月1日就职,成为墨西哥首位女性总统。 据新华网

法国战机相撞,两名飞行员死亡

14日,两架“阵风”战斗机在法国东北部的默尔特-摩泽尔省执行训练任务时发生空中相撞事故。法国总统马克龙当晚在个人社交媒体上确认,两名飞行员已死亡。 据新华网

市场星报

节约用水 请勿浪费

《市场星报》公益广告

0.26%

